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Directorate of Education, GNCT of Delhi 
Practice Paper (Mid-Term)  

Session: 2025-26 
Class – VIII 

Subject-Mathematics 
Duration: 𝟐

𝟏

𝟐
 hours 

 

Max. Marks: 60 

 
सामान्य निरे्दश: 

1. सभी प्रश्न अननवार्य हैं।  

2. इस प्रश्न पत्र में कुल 16 प्रश्न हैं जिनको 5 खंडों अ, ब, स, द और ई में ववभाजित ककर्ा गर्ा है। 

3. खंड अ में 1 प्रश्न है जिसके 12 बहुववकल्पीर् उपभाग हैं । प्रत्रे्क उपभाग 1 अंक का है। 

4. खंड ब में 6 प्रश्न हैं, जिनमें प्रत्रे्क 2 अंक का है। 

5. खंड स में 3 प्रश्न हैं, जिनमें प्रत्रे्क 3 अंक का है। 

6. खंड द में 3 प्रश्न हैं, जिनमें प्रत्रे्क 5 अंक का है। 

7. खंड ई में 3 केस आधाररत प्रश्न (प्रत्रे्क 04 अंक) हैं, जिनमें 1, 1 और 2 अंकों के उप-भाग हैं। 

8. प्रश्न-पत्र में कोई समग्र ववकल्प नह ं है। र्द्र्वप 5 अंक के 2 प्रश्नों, 3 अंक के 1 प्रश्न और 2 अंक के 1 प्रश्न में 
एक आंतररक ववकल्प प्रदान ककए गए हैं। खंड ई के 2 अंकों के प्रश्नों में एक आंतररक ववकल्प प्रदान ककए गए हैं। 
आपको ददए गए ववकल्पों में से ककसी एक ववकल्प को ह  हल करना है।  

9. िहां भी आवश्र्क हो, साफ-सुथर  आकृनत बनाएं। र्दद ददर्ा न गर्ा हो, तो िहां आवश्र्क हो वहां π = 22/7 प्रर्ोग 
कीजिए। 

10. कैलकुलेटर के उपर्ोग की अनुमनत नह ं है । 

11. कृपया प्रश्ि का उत्तर लिखिे से पहिे प्रश्ि का क्रमाांक अवश्य लिखें। 

 
खण्ड-क 

प्रश्ि 1 में बहुववकल्पीय प्रश्ि (i-xii) हैं, जििमें प्रत्येक प्रश्ि 1 अांक का है। दर्दए गए ववकल्पों में से 
उपयुक्त ववकल्प चुनिए:  

 

(12 × 𝟏 = 12) 

1 (i) एक ऋणात्मक पररमेर् संख्र्ा का गुणात्मक व्रु्त्रम है: 

(a)  एक धनात्मक पररमेर् संख्र्ा (b)  एक ऋणात्मक पररमेर् संख्र्ा 

(c)  0 (d)  1 

1 (ii) र्दद 8x – 3 = 25 +17x हो, तो x है: 

(a)  एक भभन्न (b)  एक पूणाांक  

(c)  एक पररमेर् संख्र्ा  (d)  हल नह ं ककर्ा िा सकता  

1 (iii) 4 भुिाओं वाले समबहुभुि का नाम है: 

(a)  एक वगय  (b)  एक समचतुभुयि 

(c)  एक आर्त  (d)  एक समांतर चतुभुयि 

Student ID            



P a g e  2 | 5 

 

 

1 (iv) िब पासा फें का िाता है तो 2 का गुणि आने की प्रानर्कता है: 

(a)  1

3
 

(b)  1

6
 

(c)  2

3
 

(d)  1

2
 

1 (v) एक वगायकार बोडय का क्षेत्रफल 144 वगय इकाई है। बोडय की प्रत्रे्क भुिा की लंबाई ककतनी है? 

(a)  11 इकाई  (b)  12 इकाई 

(c)  13 इकाई  (d)  14 इकाई 

1 (vi) आर्तचचत्र में एक आर्त की ऊँचाई दर्ायती है: 

(a)  वगय की चौड़ाई  (b)  वगय की उपरर सीमा 

(c)  वगय की ननम्न सीमा (d)  वगय की बारंबारता 

1 (vii) ननम्नभलखखत में से ककस आकृनत के ववकणय बराबर हैं? 

(a)  वगय (b)  समलंब 

(c)  समचतुभुयि  (d)  समांतर चतुभुयि  

1 (viii) वगय 0-10, 10-20, इत्र्ादद वाले एक बारंबारता बंटन में वगय अंतरालों की माप 10 है। चौथे वगय की ननम्न सीमा 

है: 

(a)  40 (b)  50 

(c)  20 (d)  30 

1 (ix) 23 के घन का इकाई अंक है: 

(a)  6 (b)  7 

(c)  3 (d)  9 

1 (x) र्दद ककसी चतुभुयि के तीन कोण 75° के बराबर हों, तो चौथा कोण होगा: 

(a)  90° (b)  135° 

(c)  145° (d)  155° 

1 (xi) ननम्नभलखखत में से कौन सा ववषम संख्र्ा का वगय है? 

(a)  256 (b)  361 

(c)  144 (d)  400 

1 (xii) र्दद AB ∥ DC, तो ∠C का माप है: 

 

(a)  40° (b)  60° 
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(c)  70° (d)  120° 

 
 

खण्ड-ख 

प्रश्ि 2 से 7 वस्तुनिष्ठ प्रकार के प्रश्ि हैं, जििमें प्रत्येक प्रश्ि 2 अांक का है।   (6 × 2 = 12) 

 
2. 81 को पहले नौ रमागत ववषम संख्र्ाओं के र्ोग के रूप में व्र्क्त करें। 

3. रोहन और र्ालू द  गई आकृनत के अनुसार पाँच काडों से खेल रहे हैं। रोहन 

द्वारा इनमे से बबना देखे सखं्र्ा 2 भलखा हुआ काडय चुनने की प्रानर्कता क्र्ा 

है?  

 
अथवा 

 
र्ीर्े के एक िार में समान माप वाले 6 लाल, 5 हरे, 4 नीले और 5 पीले कंच ेहैं। हरर र्ादृजछिक रूप से इस िार 

में से एक कंचा ननकालता है। इसकी क्र्ा प्रानर्कता है कक चुना गर्ा कंचा लाल रंग का होगा? 

4. र्दद ककसी घन की एक भुिा की लंबाई 5 मीटर है, तो उसका आर्तन ज्ञात कीजिए। 

5. x के भलए हल कीजिए: 8
𝑥
=

5

𝑥−1
, 𝑥 ≠ 0 

6. एक वगायकार मैदान का क्षेत्रफल ज्ञात कीजिए र्दद उसका पररमाप 96 मीटर है। 

7. एक समांतर चतुभुयि PQRS में, र्दद ∠P = 60° है, तो र्ेष तीन कोणों का माप ज्ञात कीजिए। 

 

खण्ड-ग 

प्रश्ि 8 से 10 िघु-उत्तर प्रकार के प्रश्ि हैं, जििमें प्रत्येक प्रश्ि 3 अांक का है।   (3 × 3 = 9) 

8. दो वगों के पररमाप रमर्ः 40 और 96 मीटर हैं। उस वगय का पररमाप ज्ञात कीजिए जिसका क्षेत्रफल इन दो वगों के 

क्षेत्रफल के र्ोग के बराबर हो। 

अथवा 
अभाज्र् गुणनखंडन ववचध का उपर्ोग करके 11025 का वगयमूल ज्ञात कीजिए। 

9. t के भलए हल कीजिए: 6𝑡+1
3

+ 1 =
𝑡−3

6
 

10. एक घन की प्रत्रे्क भुिा की लंबाई ज्ञात कीजिए र्दद उसका आर्तन 512 घनसेमी है। 

खण्ड-घ 

प्रश्ि 11 से 13 र्दीघघ-उत्तर प्रकार के प्रश्ि हैं, जििमें प्रत्येक प्रश्ि 5 अांक का है।   (3 × 5 = 15) 
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11. समांतर चतुभुयि PQRS में, O, SQ का मध्र्-बबदं ुहै। ∠S, ∠R, PQ, 

QR और ववकणय PR की लम्बाई ज्ञात कीजिए। 

 

12. दार्ीं तरफ ददर्ा हुआ आर्त चचत्र र्ह दर्ायता है कक ववभभन्न संख्र्ाओं में 

पुस्तकें  रखने वाले ककतने व्र्जक्त हैं। ददए गए आर्तचचत्र का अध्र्र्न कर ननम्नभलखखत 

प्रश्नों के उत्तर द जिए:  

(a) सवेक्षण ककए गए कुल लोगों की संख्र्ा ज्ञात कीजिए। 

(b) ककतने लोगों के पास 60 से अचधक पुस्तकें  हैं? 

(c) 40 से कम पुस्तकें  ककतने लोगों के पास हैं? 

(d) ककतने लोगों के पास 20 से अचधक पुस्तकें  हैं। 

(e) 20 से अचधक लेककन 40 से कम पुस्तकों वाले लोगों की सखं्र्ा ज्ञात कीजिए। 
अथवा 

ननम्नभलखखत सूचना को दर्ायने वाला एक पाई चाटय बनाइए। र्ह सारणी व्र्जक्तओं के एक समूह द्वारा पसंद ककए 
िाने वाले रंगों को दर्ायती है। 

रांग व्यजक्तओां की सांख्या 

िीिा 18 

हरा  09 

िाि 06 

पीिा 03 

योग  36 

13. एक पाइथागोरस बत्रक ज्ञात कीजिए जिसका सबसे िोटा सदस्र् 8 है। 

खण्ड-ङ 

प्रश्ि 14 से 16 स्रोत आधाररत/प्रकरण अध्ययि आधाररत प्रश्ि हैं, जििमें प्रत्येक प्रश्ि 4 अांक का है।   (3 × 4 = 12) 

14. एक गखणत गनतववचध में, ववद्र्ाथी पररमेर् संख्र्ाओं के गुणों का अन्वेषण कर रहे हैं। उनके भर्क्षक श्र्ामपट्ट पर 

एक व्र्ंिक भलखत ेहैं: 

 
िहाँ x, y और z पररमेर् संख्र्ाएँ हैं। 

पसु्तकों की संख्र्ा 

व्र्
जक्

तओ
ं क

ी स
ंख्र्

ा 

पररमेय सांख्याओां के गुण 

1. x × (y + z) = x × y + x × z 

2. x × (y × z) = (x × y) × z 
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उपरु्यक्त िानकार  के आधार पर ननम्नभलखखत प्रश्नों के उत्तर द जिए: 

(i) श्र्ामपट्ट पर भलखे गुण 1 का नाम बताइए।       1 

(ii) श्र्ामपट्ट पर भलखे गुण 2 का नाम बताइए।       1 

(iii) गुण 1 का सत्र्ापन करें िब x = 
1

2
 , y = 

1

3
 , z = 

1

4
 हो।       2  

अथवा 

गुण 2 का सत्र्ापन करें िब x = 
1

3
 , y = −

1

2
 , z = 

1

5
 हो। 

15. सुश्री पररचध अपनी कक्षा के ववद्र्ाचथयर्ों को समांतर चतुभुयिों के गुणधमय समझा रह  थीं। उन्होंने श्र्ामपट्ट पर 

ननम्नभलखखत आकृनत बनाई। 

 
उपरु्यक्त िानकार  के आधार पर ननम्नभलखखत प्रश्नों के उत्तर द जिए: 

(i) ∠C का माप ज्ञात कीजिए।          1 

(ii) ∠B का माप ज्ञात कीजिए।          1 

(iii) र्दद AB = 8 cm और BC = 6 cm है, तो ∥gm ABCD का पररमाप ज्ञात कीजिए।   2 

अथवा 

∥gm ABCD के सभी कोणों का र्ोग ज्ञात कीजिए। 

16. कक्षा में एक गनतववचध के दौरान, भर्क्षक्षका ने हाडी-रामानुिन संख्र्ा 1729 की कहानी सनुाई। उन्होंने बतार्ा कक र्ह 

सबसे िोट  संख्र्ा है जिसे दो घनों के र्ोग के रूप में दो अलग-अलग तर कों से व्र्क्त ककर्ा िा सकता है: 

1729 = 103 + 93 = 123 + 13 

उपरु्यक्त िानकार  के आधार पर ननम्नभलखखत प्रश्नों के उत्तर द जिए: 

(i) 9 का घन ज्ञात कीजिए।          1 

(ii) 5 का घन ज्ञात कीजिए।          1 

(iii) अभाज्र् गुणनखंडन ववचध द्वारा 1728 का घनमूल ज्ञात कीजिए।     2 

अथवा 

अभाज्र् गुणनखंडन ववचध द्वारा 1331 का घनमूल ज्ञात कीजिए। 

 


